

## ZAKLJUČAK

Postoji značajan prostor za unapređenje primjene medijacije i sudske nagodbe u Bosni i Hercegovini. Neophodno je iskoristiti postojeće mogućnosti i pravni okvir za dalji napredak medijacije i sudske nagodbe u reformskim aktivnostima u okviru Strategije reforme sektora pravde, koji je, pored ostalog, ključan za evropski put Bosne i Hercegovine. Pri tome, ne treba smetnuti s uma prednosti medijacije i sudske nagodbe, o kojima je bilo riječi u ovom radu a koje su usmjerene na skraćanje trajanja sudskih postupaka i smanjenje broja predmeta. Okončanje sporova putem medijacije i sudske nagodbe može se nazvati terminom „ekonomija prava“ odnosno od spora do dogovora. Svaki dogovor stranaka u postupku mora biti u skladu sa pozitivnim propisima.

Pored sudske nagodbe, medijacija treba da bude jedna od važnih tema dnevnog reda sastanaka predsjednika sudova u okviru VSTV BiH, čime se može dati doprinos efikasnosti rada sudova s posebnim osvrtom na stratešku ulogu predsjednika sudova. Neophodna je bolja koordinacija između sudova, UMBiH i VSTV BiH, posebno u pogledu izdvajanja i upućivanja sudskih predmeta pogodnih za medijaciju. Očigledno je da svaki medijator treba da bude i menadžer u traženju i pribavljanju predmeta za medijaciju i to prije ili u toku sudskog postupka. U postojećim ugovorima se, manje-više, predviđa nadležnost suda u slučaju kršenja ugovora. Međutim, ukazuje se potrebnim da ugovori sadrže prvenstveno ugovornu klauzulu o medijaciji, ako ugovorne strane na to pristaju. Na taj način se može postići rasterećenje sudova, a sporovi nastali iz ugovornih odnosa riješiti putem medijacije.

Prema svemu izloženom u ovome radu, medijacija i sudska nagodba su veoma aktuelni i značajni alternativni načini rješavanja sporova u reformskim aktivnostima u oblasti pravosuđa na evropskom putu Bosne i Hercegovine, koje je nužno stalno promovirati i prakticirati, s ciljem rješavanja sporova koji se mogu uspješno okončati u postupcima medijacije i sudske nagodbe.

Sarajevo, 06.04.2023.godine

Mr Demaludin Mutapčić, attorney

## MEDIATION AND COURT SETTLEMENT IN LEGISLATION AND LEGAL PRACTICE

*Summary:* Mediation is an out-of-court proceeding in which a third neutral person, the mediator, assists the parties in their efforts to reach a mutually acceptable resolution to a dispute. Court settlement is concluded within a court proceeding. The agreement reached through mediation and the court settlement are enforceable instruments. Both are legal categories and the result of mutual compromise between the parties, which brings an end to the dispute.

*Key words:* mediation, court settlement, dispute, mediator, judge.